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leden 2023 

  
 

Profesní sliby bratra Bonaventury Karla Martina Dudy 15. 12. 2022 
 

  
 

 

Litanie  
ke svatým františkánských řádů 

Pane, smiluj se. Pane, smiluj se. 
Kriste, smiluj se. Kriste, smiluj se. 
Pane, smiluj se. Pane, smiluj se. 
Svatá Maria, oroduj za nás. ♥ Svatá Boží 
Rodičko, ♥ Svatá Panno panen, 
Svatý Michaeli, Gabrieli a Rafaeli, orodujte 
za nás / oroduj za nás. ♥ Všichni svatí 
andělé, ♥ Svatý Abraháme, ♥ Svatý Mojžíši, 
♥ Svatý Eliáši, ♥ Svatý Jene Křtiteli, ♥ Svatý 
Josefe, ♥ Všichni svatí patriarchové a 
proroci, ♥ Svatý Petře a Pavle, ♥ Svatý 
Ondřeji, ♥ Svatý Jene a Jakube, ♥ Svatý 
Tomáši, ♥ Všichni svatí apoštolové, ♥ Svatý 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 
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Lukáši, ♥ Svatý Matouši, ♥ Svatý Marku, ♥ Svatý Barnabáši, ♥ Svatá Maří 
Magdaleno, ♥ Všichni svatí učedníci Páně, ♥ Svatý Štěpáne, ♥ Svatý Vavřinče, ♥ 
Svatý Cypriáne, ♥ Svatý Berarde, ♥ Svatý Petře, ♥ Svatý Akkursie, ♥ Svatý Adjute, 
♥ Svatý Otone, ♥ Svatý Leone, ♥ Svatý Mikuláši, ♥ Svatý Petře Křtiteli a ostatní 
japonští mučedníci, ♥ Svatý Mikuláši a ostatní mučedníci gorkumští, ♥ Svatý 
Fidéle, ♥ Všichni svatí mučedníci, ♥ Svatý Řehoři, ♥ Svatý Ambroži, ♥ Svatý 
Augustine, ♥ Svatý Jeronýme, ♥ Svatý Bonaventuro, ♥ Svatý Ludvíku, ♥ Všichni 
svatí biskupové a vyznavači, ♥ Svatý Benedikte, ♥ Svatý Bernarde, Svatý 
Dominiku, ♥ Svatý Otče náš Františku, ♥ Svatý Antoníne Paduánský, ♥ Svatý 
Bernardine, ♥ Svatý Jene z Kapistrana, ♥ Svatý Petře z Alkantary, ♥ Svatý 
Františku Soláne, ♥ Svatý Didaku, ♥ Svatý Paskale, ♥ Svatý Leonarde, ♥ Svatý 
Vavřinče z Brindisi, ♥ Svatý Konráde z Parzhamu, ♥ Svatý Josefe z Kupertina, ♥ 
Svatý Maxmiliáne Kolbe, ♥ Svatý Leopolde Mandiči, ♥ Svatý Pio z Pietrelciny, ♥ 
Všichni svatí kněží a jáhnové, ♥ Svatá Kláro, ♥ Svatá Anežko Assiská, ♥ Svatá 
Koleto, ♥ Svatá Veroniko Giuliani, ♥ Svatá Růženo z Viterba, ♥ Svatá Hyacinto, ♥ 
Svatá Alžběto Uherská, ♥ Svatá Markéto z Kortony, ♥ Svatá Anežko Česká, ♥ 
Všichni svatí a světice tří řádů našeho sv. Otce Františka, ♥ Všichni svatí a světice 
Boží, ♥ 
Kriste, Synu Boha živého, smiluj se nad námi. ♥ Tys přišel na tento svět, ♥ Ty ses 
dal přibít na kříž, ♥ Ty jsi za nás umřel, ♥ Tys ležel v hrobě, ♥ Ty jsi vstal z mrtvých, 
♥ Ty jsi vstoupil na nebesa, ♥ Tys na apoštoly seslal Ducha svatého, ♥ Ty sedíš 
po Otcově pravici, ♥ Ty přijdeš soudit živé i mrtvé, 
Odpusť nám, Pane, prosíme tě, vyslyš nás. ♥ Probouzej v nás touhu po tobě, ♥ 
Zachraň nás, naše bratry a sestry, příbuzné a přátele před věčnou smrtí, ♥ Dej 
všem věrným zemřelým věčné odpočinutí, ♥ Chraň svět před epidemií, hladem a 
válkou, ♥ Všem národům dej mír a pravou svornost, ♥ Veď a ochraňuj svou církev, 
♥ Papeži a biskupům, kněžím a jáhnům dej věrnost ve svatém povolání, ♥ Všem, 
kdo v tebe věří, dej jednotu, ♥ Veď lidstvo k světlu evangelia, ♥ 
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi. (3x) 
Modleme se: Bože, ty víš, jak jsme slabí a bezmocní; dej nám sílu, abychom tě 
milovali, jako 
tě milovali tvoji svatí. Skrze Krista, našeho Pána. Amen. (dle Ludvíky Dagmar 
Spíralové) 
 

Vánoční služba u jesliček 
Letos jsme si při „hlídání“ betléma v kostele ve Františkánské všimli, že byla 

restaurátorsky obnovena socha paní Liškové. Sluší jí to se džbánem na ramenou, 
ale i pan Liška se mi zdál letos nějak větší švihák a silák, jak nese v náručí 
jehňátko. Tak jsem si je dlouho prohlížel. Nějak jsem si jich začal ještě více vážit. 
Betlém je opravdu velkým lákadlem. Kvůli němu navštíví kostel o Vánocích 
mnoho lidí. Je pravdou, že patřili k movitějším terciářům sv. Františka. Vlastnili 
dům na náměstí čp. 24 a je možné, že právě profes pana Lišky v roce 1936 byla 
důvodem daru velkého vyřezávaného betléma františkánskému klášteru. Sochy 
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byly po jejich výrobě dovezeny z Itálie až za 
okupace v roce 1938. Co lze vyčíst z jejich tváří? 

Něco o manželech Liškových: 
Marie Lišková (28. 11. 1879 - 4. 7. 1978), 

trvalou profes složila, když jí bylo 24 let, a členkou 
řádu byla 75 let. Je pohřbena na ústředním 
hřbitově v Plzni. Antonín Liška (22. 3. 1873 - 4. 7. 
1947) složil trvalou profes v roce 1936 (bylo mu 
63 let). Zemřel o jedenáct let později (v 74 letech), 
pohřben je na hřbitově v Plzni – Bolevci v hrobce 
Liškových (jeho manželka tam pohřbena není, 
neboť v době jejího úmrtí se již na tomto hřbitově 
nepohřbívalo). 

Něco o bývalém domě Liškových na 
náměstí: 

 Od r. 1700 byla v domě umístěna lékárna 
„U černého orla“. Roku 1882 byly přidány 
krámské výkladce. Dřevěný krámský 
novorenesanční výkladec byl označen reliéfem lišky v 80. letech 19. století. Za 
komunismu tam bylo řeznictví s jídelnou. Pak byl dům 25 let opuštěný. Dnes je 
opravený na wellness hotel a restauraci Republika. (František Luboš Kolafa) 
 

Ekumenický týden modliteb 
Na společné ekumenické modlitbě pořádané pro všechny církve na Bolevecké 

návsi v ECM jsme se sešli i čtyři terciáři a také náš duchovní asistent Jan Nepomuk. 
Odhaduji, že katolických modlitebníků byla zhruba polovina ze všech. Setkání vedl pan 
farář Ing. Pavel Kuchyňka z ECM, duchovní slovo přednesl Igor Bibko, řeckokatolický 
kněz. Vyzval nás k živému křesťanství. Doprovázela nás chválící hudební skupina. 
Společné modlitby jsme pronášeli v malých skupinkách. A dojmy? Lidka Kučerová: „Mě 
Otec Bibko hodně oslovil tím, jak říkal, že chceme přírodu napravovat tím, že vymýšlíme 
náhradu za plasty, místo abychom napravovali vztahy. Luboš Kolafa: „Rád jsem se 
pomodlil se svými přátel z KS.“   

Otázka k zamyšlení: Když Kristus oslovil Františka slovy : Jdi a oprav moji 
církev., myslel tím jen katolickou církev? V té době už byla křesťanská církev 
rozdělena na východní a západní. Proč šel Frant išek dokonce opravovat myšlení 
muslimského vladaře? 

Něco o aliančním týdnu modliteb:  
Alianční týden modliteb je mezidenominační iniciativa, kterou v tuzemsku 

pořádá České evangelikální aliance (ČEA). Počátky sahají do poloviny 19. století, 
kdy se poprvé konal v Anglii. Jak uvádějí pořadatelé, jde o příležitost pro křesťany 
z různých církví, sborů a farností začít nový rok společnou modlitbou. Letos o 
aliančním týdnu modliteb promluvil do radia Proglas kněz a františkán  Šebestián 
Pavel Smrčina. Po tomto týdnu následuje od 18. 1. 2023 Týden modliteb za jednotu 
křesťanů 2023, který pořádá Ekumenická rada církví. (František Luboš Kolafa) 
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Adopce na dálku – Yacintha Rodrigues (Indie) 
duben 2022 

Drazí přátelé, milý pane Jaroslave, 
dostala jsem Váš dopis společně s nádhernou 

rodinnou fotografií. Moc děkuji za krásné vánoční přání. 
Oslavil jste své šedesáté narozeniny? Přeji Vám jenom a 
jenom štěstí a radost, že jste obklopen svými blízkými. 

Jsem Jacintha a tento dopis píšu s velikou láskou. 
Jak se vám všem daří? Já a 
moje rodina jsme v pořádku. 

Mám velmi dobré 
studijní výsledky v prvním 
ročníku. Zkoušky budu 
absolvovat v březnu. Tvrdě na 
ně studuji. Po zkouškách 
budu mít prázdniny. Po 
zkouškách také jedu navštívit tetu do jejího domu. Můj starší 
bratr Joylan se připravuje na desátý ročník a mladší bratr se 
připravuje na studium osmého ročníku.  

Také zde máme oslavu Velikonoc ve velkém stylu a 
moji rodiče vás všechny pozdravují! 

Děkuji vám za pomoc a za lásku! 
Chci ukončit tento dopis s velkou láskou! 
Děkuji! 
V lásce Jacintha 
 

listopad 2022 
Drazí přátelé, 

jak se máte? Já jsem Jacintha a píši tento dopis 
s láskou. Všichni se máme dobře a máme i dobré zdraví. 
Studia mi jdou dobře. Už jsem uzavřela pololetní zkoušky. O 
říjnových prázdninách jsem byla na návštěvě u sestřenice 
Marriage a moc jsme si pobyt užily.  

Všichni rodinní příslušníci vás moc pozdravují. Otec 
Gabriel mi pro vás dal vánoční dárek.  

Přeji vám šťastné Vánoce a šťastný nový rok 2023. 
S láskou Jacintha 

 
15. listopadu 2022 

Drazí přátelé, 
„Láska není v tom, kolik věcí dáváme, ale kolik lásky do dávání dáváme.“ (Matka 

Tereza) 
Pozdravy z Bala Pragathi Kendra Služeb v Honavaru. 
V prvé řadě chci využít příležitosti a popřát vám veselé Vánoce a štěstím, láskou a 

spokojeností naplněný nový rok. Ať čas Vánoc přinese celé Vaší rodině jenom štěstí, lásku 
a hluboký pokoj. 
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Nejlepší cestou, jak předpovídat budoucnost, je budoucnost vytvářet. A my přes 
donátory vytváříme budoucnost pro naše děti. K datu 15. listopadu 2022 máme donátory 
pro 768 dětí. Agentury, které vyhledávají donátory, hrají nezastupitelnou roli při hledání 
donátorů, kteří jsou ochotni děti podporovat. 

Tento rok začal školní rok k datu 1. června a vše je zpět v normálu. Akademický rok 
začal pro studenty v druhé polovině září, protože jejich zkoušky byly odloženy z důvodu 
covidu-19. Pro nás také bylo jednodušší povolat děti do center, aby napsaly první dopisy 
donátorům. Děti byly šťastné, že mohly napsat velikonoční dopisy donátorům v březnu. 
Pevně věřím, že vás potěšily jak dopisy, tak každoroční zprávy o výsledcích práce 
společně s fotografií dítěte. 

Minulý rok byly děti velmi šťastné, že mohly absolvovat vánoční setkávací program, 
protože se nekonal dva roky. Tento 
rok se děti opět sejdou na 
vánočním setkávacím programu, 
kde každému z nich dáme dar 
v podobě dvou kompletních 
povlečení postelí.  

Zůstáváme vám velmi 
vděčni za štědrou, neustálou a 
nepostradatelnou podporu 
„Programu podpory dětí“. Nezvládli 
bychom to bez vás a velmi si 
vážíme vaší ochoty dát pomocnou 
ruku dítěti, aby mohlo mít lepší 
budoucnost. Ať vám novorozené 
dítě Ježíš mocně žehná! Zároveň 
vyjadřuji svou hlubokou vděčnost 
agenturám hledajícím donátory pro 
ty, kteří jsou světem pošlapáváni.  

S pozdravem 
Otec Gabriel Lopes,  

ředitel Bala Pragathi Kendra 
Služeb v Honavaru  

 

Když dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce 
Duchovní obnova pro ženy v Adventu pod vedením paní Manky Kutilové byla ve 

znamení duchovního rozjímání nad žalmy a úryvky z bible. Tato duchovní obnova začala 
2. prosince v Domečku společnou večeří, po níž následovalo duchovní slovo paní Manky 
Kutilové nad veršem žalmu 95,8. 

Abychom slyšeli Hospodina, musíme se správně vnitřně naladit, mít vnitřní touhu 
po jeho slově. Mohu žít podle pravidel (Desatera), anebo jako vztah k Bohu. Ve Starém 
Zákoně se Izraelité opírají o pravidla a Bůh to respektuje. Bůh je vždy na maximu své 
lásky k nám. Jak je to se mnou? Jsem ve vztahu s Bohem, anebo plním jen jeho předpisy 
a nároky? V Novém zákoně jsme získali vztah svobodný, my jsme dcery, synové a Bůh 
je náš nebeský tatínek. 

Jak se zastavit v tichu? Jak uslyšet Boží hlas? Má to svá pravidla:  
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1. odložit zátěž: Klást si otázku, co mne nejvíc zatěžuje, abych mohla být s Bohem? 
Kým pro mě je Bůh, Hospodin a jaký je náš vztah? Ohlédnout se, kdy mi Bůh ukazoval 
v životě cestu.  2. důležité je místo prožívání v tichu: to je pro mne místo, kam mohu odejít, 
abych se ztišila a vnímala Boží přítomnost. Bůh k nám mluví všude, jemu nezáleží na tom, 
kde jsme. Boží hlas můžeme zaslechnout skrze Boží slovo (Iz 55, 10–11). Záleží na nás. 
Boží slovo má velkou moc. Tvoří nás, buduje a proměňuje. (Ž 119,105: Světlem pro mé 
nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku.). 3. dnes, tady a teď: Často Bůh čeká v okamžiku, 
kdy si myslíme, že už toho máme „plné zuby“. Jeho hlas - musíme si ujasnit, komu chceme 
naslouchat a co si opravdu myslíme. Jestli tomu, co jsem přijala za vlastní, anebo něčemu 
jinému. (Pilát se ptá Ježíše, jestli je židovský král. On odpoví: Říkáš to ty sám, anebo ti to 
řekli jiní?). Jestli vnímám, že Bůh je dobrý. Jeho hlas má mnoho podob. Někdy i to, co 
děláme, je naše bohoslužba (maminky při vaření, obstarávání dětí). Boží slovo nás sytí, 
napomíná, usvědčuje, očišťuje (Žid 3,12), vyzbrojuje nás (Ef 6,10, 1.Sam 17). David 
vystupoval proti Goliášovi ve jménu Hospodina. Mohu si říci: Nezůstávej u toho, co nemáš, 
ale soustřeď se na to, co máš. Otázky: Čím je pro mě Boží slovo? Jaká Boží slova v mém 
životě v poslední době převažují? Jak Boží slovo ovlivňuje můj život? Vracím se k tomu, 
co už mi Bůh řekl?  Citát z bible mě může provázet i celý rok. Je vhodné si tento citát 
osobně najít a modlit se ho. 

Nezatvrzujte svá srdce. Srdce může zatvrdit nestřídmost, alkohol, opilství, velká 
bolest, strach, stud. Zavíráme se před něčím, a tím i před radostí ze života. Lidské srdce 
může odtvrdit Boží a lidská láska. Někdy přitom zakoušíme poznání o nás i o druhých. 

Velký význam má přímluvná modlitba. Přimlouváme se za sebe navzájem u Boha. 
Přitom nás vede Duch svatý, abychom poznali, za co se máme přimlouvat.  Ducha 
svatého je třeba stále prosit o to, aby se dotýkal mého srdce a abych poznala, co mám 
v danou chvíli udělat. 

Duchovní obnova probíhala i v sobotu 3. prosince promluvami paní Manky, svátostí 
smíření, po nichž následoval společný oběd, který připravil tatínek se dvěma syny. Další 
program, chvály s hudbou a prapory, mše svatá, kterou sloužil P. Marek Vilímek, OFM, 
přímluvné modlitby a závěrečná reflexe se uskutečnily v kostele na Roudné a v nově 
vybudované Krbovce. 

Děkuji paní Mance Kutilové za mnoho krásných myšlenek, Ilonce Kadlčíkové 
s manželem a syny za organizaci, P. Marku Vilímkovi za jeho duchovní službu a všem 
ženám za vlídné a milé společenství. Pojďme společně vnímat Boží hlas v roce 2023! 
(Anežka Jana Pachnerová) 
 

Kalendář leden - únor 2023 
• středa 25. 1. Sdílíme se (se sv. Klárou) - 16.00 ve farním sále: miniseminář 

s Irenou Pulicarovou pro lektory Písma (pro přihlášené účastníky z řad MBS 
SFŘ); seminář nahrazuje setkání 26. 1. 2023; možnost také internetového 
zhlédnutí přednášky Martina Šimka z ČCE Přeštice v cyklu přednášek Postavy 
žen v kontextu Písma – téma V. Knihy Samuelovy 

• čtvrtek 2. 2. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formace s Anežkou 
Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše 
svatá a modlitba nešpor u PMN; pak ve farním sále II. debata k pracovnímu 
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dokumentu pro kontinentální etapu (Generální sekretariát synody, Vatikán 24. 
10. 2022) a úvod do studia Řehole SFŘ (František Vladimír Tykvart, OFS) 

• čtvrtek 9. 2. Pomáháme (se sv. Anežkou) – 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a 
sester dle domluvy 

• čtvrtek 16. 2. Setkáváme se (se sv. Františkem) - 16.00: příprava agapé ve 
farním sále; 16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: setkání 
společenství ve farním sále (dle času také nešpory, organizační záležitosti, 
formace, agapé …) 

• čtvrtek 23. 2. Sdílíme se (se sv. Klárou) – 17.00 mše svatá, pak společné 
setkání (program bude upřesněn); možnost také internetového zhlédnutí 
přednášky Martina Šimka z ČCE Přeštice v cyklu přednášek Postavy žen 
v kontextu Písma – téma VI. Knihy královské 

Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je 
vše podle plánu. Děkujeme. 
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Od bratra Garryho: 

František Lazecký                           Nanao Sakaki 
Jesličky světa                            Zázrak (ze sbírky Jít světem nalehko) 
 
Dokud jsou na zemi květy, 
je stále naděje, že na svět se vrátí 
ten večer, 
který se jedenkrát schoulil 
v náručí světce. 
 
Dokud jsou v oblacích ptáci, 
stále budou na světě slova 
s tíhou a váhou semen. 
Přiletí vlaštovky, chocholouši a holubice 
a budou zobat 
jako v ten podvečer, 
kdy bratr František hovořil s nimi. 
 
Dokud jsou na světě děti, 
je stále čas narození. 
Dokud jsou zde nevinné děti,  
svět bude vždycky to místo, 
které nalezne zas jenom dítě, 
jak se stalo jedné noci, 
kdy v srdci zpustlíka Františka 
jak v jeslích 
zatleskalo rukama Jezulátko. 
 

 
 

VÝROČÍ v lednu a únoru 2023 
Profese / věčné sliby: Marie Františka Ludmila Kučerová a 
Ludvík Milan Kučera (20. 1.) 
Narozeniny: Terezie Dana Šedivá (20. 1.), Antonie Jana 
Vlnařová (18. 2.) a Františka Marie Kryslová (28. 2.) - 85 let 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
 

Redakční rada:  

Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, František 
Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, 
František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý.  
http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 
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